



http://www.lifenanjing.com.cn 论坛·快报说吧

南京·说吧

南京·健康

南京·街区

南京·学堂

南京·最HIGH

南京·气象

警方的善意用错了地方?

今日话题

对于被抓的卖淫嫖娼人员,警方会不会通知其家属?对于这个大家普遍关注的问题,警方有关人士表示,考虑到社会安定和家庭幸福,警方一般都是通知其父母或者兄弟姐妹,通知配偶的并不多。
(11月13日《现代快报》)

读者快评

这是对女性的保护

家庭是社会的细胞,一个个家庭的安宁才能构成社会的和谐。一般来说,如若家庭成员嫖娼被逮现行,对家庭特别是妻子的打击是致命的,伤害也是严重的。也许会因此而使一个家庭解体,最可能的是一个和谐家庭从此失去了和气,更累及子女,这对谁有益处呢?所以,公安依法通知嫖娼者的父母兄弟姐妹而不是其妻子,是出于人道,更是对其妻子的保护、对其家庭的负责。

社会对于嫖娼行为是不认可的。采取通知其他亲属的方式,对于嫖娼者来说同样达到惩处的效果。日后这些亲属的目光也会把他钉在耻辱柱上,他将如何面对?
bssts

彰显执法人性化

《治安管理处罚法》规

定:“决定给予行政拘留的,应当及时通知被处罚人的家属。”我们应该认识到,这样做的目的是要让家属了解当事人的去向及现状,以免家属对当事人的猜测或恐慌,并不是要借“通知”之手,让当事人受到来自家庭及其他方面的道德谴责。

警察具有行政、司法执法权,但没有也不可能有什么“道德执法权”,在嫖娼案件中,只要当事人依法受到了处理,警察的权限也就画上句号,没有必要用警权去干预道德层面上的问题,同时,维护每一个社会单元即家庭的和睦和谐,也是警方的职责所在。

故而,南京警方在处理嫖娼案件时,将处理结果尽量通知当事人的其他亲属而不是其配偶,既达到了告知的目的,也最大限度地避免了可能发生的家庭矛盾甚至是家庭危机,这是人性化执法的具体体现。

梅广

给他们改过的机会

“人非圣贤,孰能无过。”即使是嫖娼者也可能是因为一时的生理需求和冲动,或者心血来潮受到环境的引诱而铸成了大错,在这样的情况下,如果立刻通知其“老婆”,那么必定会是“老婆很生气,后果很严重”的蔑视。

所以,要想劝止人们大吃鱼翅,除了鱼翅没有多少营养,或甚至对人体有害的科学解释以外,还要剔除附加在“吃”上的好多东西,比如虚荣之风、傲慢之气……
5302工厂 张殿恩

七嘴八舌

鱼翅不仅仅是一道菜

为了满足人类的口腹之欲,鲨鱼遭到了大量的捕杀,被做成鱼翅输往世界各地。而人们热衷的鱼翅营养价值也没有“传说”中的那么高,有的甚至对人体有害。

(11月13日《扬子晚报》)

鱼翅,一道别致、稀有的菜,一道平常餐桌不会有的菜,一道普通老百姓很难吃到的菜。吃不到,是因为它的价格昂贵,普通老百姓吃不起。能吃到,是因为吃的人大多不自掏腰包。价格贵,并不是它很营养,它代表的是这一顿酒席的品位、档次,代表的是招待方是否有“诚意”。

君不见,大凡吃到过鱼翅、大谈鱼翅的人,那种神态绝不是因为自己吃到了好东西,而是一种骄傲,一种能显示自己尊贵和权势的高傲,或是一种蔑视,一种“鱼翅又有什么了不

重”的蔑视。现在警察采取的是通知其“父母或者兄弟姐妹”的做法,完全是一种“人性化”的惩戒,是本着“治病救人”“惩前毖后”的精神给嫖娼者留一点脸面,留一条“活路”,给他们一次“改过自新”的机会。

如果贸然通知其“老婆”,很可能逼其“破罐子破摔”,不但家庭解体,还破坏了社会的和谐。警察现在的做法和选择,其实也是对“老婆”和女性最大的保护和尊重。
阿西木

请尊重配偶的知情权

嫖娼被抓,警方依法要通知其家属,而家属的对象却被警方“善意”地内定为“父母、兄弟姐妹”,很少通知其配偶,笔者认为这一善意操作有两点不妥之处。

一是在现实生活中,一个男人总有几个直接利害关系人,比如单位领导、妻子、孩子等,这些人从某种意义上讲,是他的“监护人”,对他有“规正”作用,即他的一言一行对他们来说是必须坦诚公开的,不可以恶言欺瞒和隐瞒,相反,他们对他“监护”也是无私的和负有义务的。而警方善意地帮他绕开利害关系人,就等于帮助他失去了直接“监护”,那么他的罪恶感将由此降低。

二是警方的善意出发点是为了“社会的安定、家庭的幸福”,但法律规定配偶任何一方对另一方都有知情权、财产分配权,刻意把配偶变成局外人,等于剥夺了配偶的知情权。至少没能体现对女性的尊重,恰体现了“男权”思想,是对妇女的歧视。所以,该通知老婆还得通知老婆,家庭幸福的前提必须是真实的元素构成,而不是虚伪的、有瑕疵的。
打工

违法告知是基本准则

这个争论没有多少实际的意义。因为违法告知是法律的基本准则,社会越文明,告知得越具体,每一个人都要为自己的行为负责,但是负责要在明处,至于告知配偶还是告知亲属,由此可能出现矛盾,那也是因人而异,和警察的执法没有直接联系。

《治安管理处罚法》明确了警察有对违法人的违法进行告知的义务,之所以规定告知违法人的配偶,目的还是为了帮助教育,光靠警察的力量是无法扫除社会污垢的,这个时候,家庭的帮助有助于净化环境。

再通俗一点的理解就是,法律就是让人感到害怕,从而不敢违法,通知配偶对嫖娼者来说是个很严重的警告,或许能减少这类违法的发生。
东方山

跟儿子陪读,未必是最好的选择。她的做法,无形中会让儿子产生依赖思想:反正还有人管着咧。管得了一时,能管得了一辈子吗?

试想,如果通过陪儿子读书能让他老老实实地去学习,那么毕业后走上工作岗位呢,还要继续陪着上班吗?结婚成家之后呢,还得继续陪着生活吗?如果儿子真的需要管才能成长,无疑是可悲的!

这位母亲,该放手时请放手,让他在跌倒中长大总比在温室里不经风雨的洗礼,要更好。
宏图三胞 杨菁

(11月13日《南京晨报》)

由心理医生辅导以及这位母亲连续跟踪了三天三夜可以知道,她的儿子心理与身体都是健康的,只是过于迷恋网络世界。此时,这位母亲决定

评事街

办好事别成“使绊子”

新闻背景

昨晚,很多骑车人在南京石头城路北段的非机动车道摔得人仰马翻。记者在现场看到,路边非机动车道上新刷了一层红色的地漆,原来他们都是骑车经过这里时被油漆给滑倒的。
(11月13日《现代快报》)

高家庄:在正常使用的路上刷油漆,施工人员就应该想到,会不会有人走上来。且不说骑车人会摔跤,引起不必要的纠纷,就是从自身来讲,油漆刷好人上来一踩,还不等于白刷?因此,作为施工者,或是在这里提醒,或是在路口拉根绳子,人们看到此路不通,怎么会发生意外呢?

据知情者称,这条路既是非机动车道,也是马路西侧秦淮河边的“水木秦淮”风尚休闲街区的停车场,刷油漆很可能是街区为了美观而为。但是,为了美观而忘了行人的安全,办好事岂不成了“使绊子”?

njdyl:如果没有发生群众摔倒事件,这种美化行为肯定应该得到群众的肯定与赞扬。但关键是做好事者没有尽到应尽的义务,即没有在现场竖立警示标志,提醒过往行人注意,结果让多名行人跌个人仰马翻,使好事办成了坏事。

所以尽管刷油漆者刷油漆行为的目的是好的,但面对自己的过错,仍然应该主动站出来承担责任人相应物质损失责任,而不能只“做好事”,就是不愿“留名”。这样可能不仅为法律所不容,而且也将为群众所不齿。

警官证咋“不敌”警服

新闻背景

便衣民警抓住行窃的男子,并要求失主一起去派出所配合处理。失主反问民警:“你到底是干什么的?人不能给你们带走!”反扒民警只好将警官证掏出来给他看,可失主瞅了一眼后,却称:“这样的证件哪里都能买到,小偷你们不能带走,我怀疑你跟小偷是一伙的,除非穿警服的民警来。”
(11月13日《现代快报》)

王修:失主又为何有这么强的防备心理?原因无非有两种,一是小偷的作案水平越来越高,且作案人员越来越复杂,好多从表面上看来仪表堂堂的人,很难让人将其与小偷、盗贼联系起来,在这种情况下,失主怀疑便衣是否与小偷一伙就不足为奇了。二是满大街都有办假证的小广告,小偷为防止作案时被逮,办一张假警官证来让其同伙解围不是不可能的。道理如此简单,对于失主的戒备心理我们也只能无奈地叫一声好了。

bssts:如果身临其境,恐怕大多数人都会有这样的反应。为什么人与人之间的信任度如此之低?我想应当引起社会的广泛深思。这些日子我也遇到与此如出一辙的事,因为办理产权证需要确认家庭成员相互关系,可我已经跑了N遍至今尚未得到相关部门的认可,真让人哭笑不得。无奈之余,我也能理解:谁让假的东西满天飞?即便便衣警察拿出警察证,也会让人心存狐疑。

广陵龙:“假作真时真亦假”,意思是,假的东西太多了,真的也没人相信了。君不见,现在办假证的小广告满天飞,而且“业务”范围之广,也令人咋舌,似乎算得上的有效证件、证书都可以给你造出来。

既然办假证如此容易,谁能保证便衣警察掏出来的警官证不是冒牌的?失主心存疑问也在情理之中。可见,假证的泛滥不仅仅是为某些人提供了投机取巧的捷径,也深深地伤害了证件本身的权威性和真实性。

试想,如果一个证件,都不能有效地证明一个人的身份,那么人与人在交往中会存在多少不必要的麻烦,耽误多少紧急的事情,就像这位警察,失主都不相信他,那他如何有效执法呢?又何谈让群众协助办案呢?

国际商务单证员资格认证!

2006年底国际商务单证员资格认证南京考试工作已经开始,目前相关职业培训已经开展,名额将满!11月25日开课,考试时间1月初,该考试由全国商务认证部门指定在上海外贸经贸教育中心统一报名。学员可登陆中国外贸培训网站(www.zgwxmp.com),或前往广州路37号江苏科技大厦2316室办理报名手续。咨询热线:83305160

国家汽车经纪人班

听前三课不满意,全额退款
本期班11月22日开课
100%包就业
汽车产业聚集区——大明路国际汽车街区固定教学
与一流汽车4S店互动,现场体验、情景演练
上一期班正在上课中,可电话预约,免费随班试听一课
一洲三“证”:1、学校专业证书 2、国家资格证书 3、行业协会证书
www.likecarcn.com
报名点:大明路598号 咨询电话:025-58067929、66871356、13701458569

★政府支持 就业无忧★
北大青鸟普雷学校6周年巡礼
渴望有一个良好的工作环境吗?
渴望有优越的经济基础吗?
渴望在人际交往中受人尊敬吗?
渴望有更大的发展空间吗?
——6年来普雷学校成功打造2000余名优秀软件工程师——
本周四晚18:30北大青鸟金牌讲师为您带来“定向委培-5000职位虚席以待”
“如何成为IT企业白领”免费专场说明会。
咨询、预约电话:025-83684399/83684398
地址:珠江路609号东来科技大厦二楼 咨询QQ:89649306 网址:www.pledu.com
南京市科技局、教育局、人事局指定软件人才培训基地

江苏省工商联大明路汽车行业协会
南京大明路国际汽车街区
那麦克 那安克国际汽车商务学校
联手打造中国汽车商务金领
南京首家汽车商务学校
www.likecarcn.com